
I da je združeno brodovje že pred turškimi po
morskimi mesti. Vse brodovje stoji pod po
veljstvom avstrijskega podadniirala Riperja. 
Obsedli "so mesto Mitilene, glavno mesto na 
otoku Mitilene. Vendar je vsakdo prepričan, 
da se bo Turčija nazadnje gotovo udala. 

Nemiri na Ruskem. Veliki nemiri so 
se vršili v Sebastopolu ob Črnem morju, kjer 
so se pomorščaki uprli častnikom. Sedaj je že 
zopet zavladal mir in red. V Moskvi in Petro
gradu se vedno znova pojavljajo štrajki med 
delavstvom. Poljaki bodo menda le dobili svo
bodomiselno upravo in samostalnost. Na shodu 
zemstev se je sklepalo namreč v prilog Po
ljakov. Poljski knez Dolgoruki je zatrjeval, 
da samostalnost ne pomenja ločitve Poljske 
od ruske države. 

Novi norveški kralj Hakon je s svojo 
soprogo že prišel v glavno mesto Norveške, 
v Kristijanijo. Prisegel je na norveško ustavo. 
Kronanje se bo vršilo dne 17. maja prihod
njega leta v Sundu. 

Število pokatoličenih Rusov je pre
cejšnje. »Peterb. Listok" poroča, da je po raz
glasu verske svobode stopilo 325.000 prisiljenih 
pravoslavnih v minskem, lublinskem in siele
skem okraju v združenje s papežem; 882 
pravoslavnih svečenikov, ki so jim dosedaj 
pastirovali, je brez črede in brez kruha. Za 
nove katoličane se ustanovita dve novi škofiji, 
ki sta že nekdaj bili, a ji je zatrl Aleksander 
II. 

Nekaj o katoličanih v Ameriki. — 
Nedavno se je razgovarjal Nugent, vodja ka
toliškega gibanja v Ameriki, z urednikom ne
kega lista na Angleškem. Hvalil je posebno 
mladi naraščaj. Marsikdo trdi, da ni prav, da 
se katoliški duhovniki vmešavajo v politiko. 
V Ameriki pa smo spoznali, da je to popol
noma krivo. Naša bodočnost je na kocki; ne 
smemo se zadovoljiti, da razširjamo svoja 
načela in dokazujemo njihovo vzvišenost, am
pak pokazati moramo to tudi dejanski, da so
delujemo pri napredku narodov. Pokazati ho
čemo, da nas prošinja duh dolžnosti in napredka. 
Zato pa delujmo kolikor mogoče, da svojemu 
mlademu naraščaju zagotovimo stališče v družbi, 
ki mu omogoči vspcvanje in napredek. Sadu 
smo dosegli že precej. Da je kat. misel do 
sedaj vspevala in da smo prišli do ugleda, se 
moramo zahvaliti vzgledni vzgoji, posebno v 
tej dobi, ko se tako širita brezverstvo in pre
kucijski duh, nepoštenje in nenravnost z njima. 
Prigodi se mnogokrat, da se bogataši, podjet
niki banke obrnejo kar do duhovnikov, vzgo
jiteljev, s prošnjo, da bi jim poslali ali pripo
ročili kakega mladeniča. Tako pride najprej 
mladina v javnem življenju do ugleda: tam 

Našega prestolonaslednika nemški 
listi zelo strastno napadajo, ker je pozdravil 
avstrijski katoliški shod ter mu želel uspeha. 
Čudno je, da državni pravdniki to dovoljujejo. 
Razlagamo si to lahko samo iz te okolnosti, 
da mnogi nemški državni pravdniki niso nič 
boljši nego prusaki v uredništvih nemških listov. 
Seveda, če bi slovanski list kakega uda vla
darske hiše napadel zaradi njegovega nemsko
nacionalnega mišljenja, potem bi imel kar 
državnega pravdnika na vratu. 

Obhodi za splošno, enako, direktno 
in tajno volilno pravico so se vršili dne 
28. t. m. po vseh večjih mestih. Največ ljudi 
se ga je seveda udeležilo na Dunaju ; tam 
jih je bilo okoli 200.000. V Gradcu se je 
udeležilo obhoda 20.000 delavcev. Krščanski 
socijalci so poslali deželnemu namestniku od
poslanstvo, ki mu je izročilo prošnjo za volilno 
pravico. Obhoda v Mariboru se je udeležilo 
približno 2000 delavcev, ki so tudi izročili 
okrajnemu glavarju po odposlanstva prošnjo 
za volilno pravico. Jednak obhod je tudi bil 
v Celju in Ljubl jani . Vsi ti obhodi so se 
vršili mirno in v redu. 

Turška se noče ukloniti, vkljub temu, 

Politični ogled. 



pa lahko razširja katoliško misel. Tako smo 
začeli socijalno vzgojo v dobri šoli, sedaj pa 
napredujemo! Prepričani smo, da bodo kato
ličani tudi v svobodomiselni Ameriki vedno 
močnejši, dokler se ne izneverijo svojim nače
lom, prihodnost pa bo pokazala, da je cerkev 
za vse narode, za vse ljudi. 


